
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 21 dias do mês de Setembro de 2010, às 09:00, no POSTO DE COLETA DE CAJAMAR, do município, CAJAMAR, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MAURICIO PILAR DA SILVA representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ANSELMO SILVA ALVES - PROGRAMA DE SAÚDE DA FAMÍLIA
CLAUDIO DALL OLIO - ONG MATA NATIVA
ELIANE DE SÁ ALVES - DIRETORIA DE ASSISTÊNCIA E DESENVOLVIMENTO SOCIAL
JOSÉ AUGUSTO CAMARGO JUNIOR - DIRETORIA DE PLANEJAMENTO E DESENVOLVIMENTO DA PREFEITURA DE CAJAMAR
JOSÉ DE SOUZA MENDES - PREFEITURA DE CAJAMAR
ROGÉRIO M S SPLENDORE - DEPARTAMENTO DESENVOLVIMENTO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CAJAMAR  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
O Presidente abriu os trabalhos relembrando os assuntos da última reunião, principalmente os trabalhos da pré-coleta. Foi passado o número de unidades
visitadas e domicílios levantados na pré-coleta, como também o número daqueles que ainda serão visitados. Falou também da consulta dos dados pela
internet no site do IBGE em tempo real. Alguns membros disseram já ter acessado os dados, como o Sr. Rogério e o Sr. Camargo, que elogiaram a forma de
visualização. Também perguntou se todos os membros tinham sido recenseados e todos afirmaram que sim.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Não.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Outro:
Os dados acima foram resumidos, impressos e engregues aos membros da CMGE.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Sugeriram colocação de matéria em Jornal Local atentando para a importância do Censo.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O Presidente apresentou a CMGE uma lista dos endereços que recusaram dar informação. A CMGE sugeriu a colocação de matéria em Jornal, o que será
providenciado pelo sr. Rogério da secretaria do Planejamento. Foi também sugerido que após o encerramento da coleta, consultar os endereços pelo site da
telefonica para tentar sensibilizar aqueles que recusaram atender o recenseador. Foi também colocado pelo Sr. Rogério que a Prefeitura disponibilizará
viatura quando necessário para visitar esses domicílios fechados. O Sr. Presidente solicitou a possibilidade de acesso a cadastros para verificar possíveis
omissões e ficou acordado que a Prefeitura disponibilizará assim que possível o cadastro dos imóveis. 

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
MAURÍCIO PILAR DA SILVA;
MONIQUE DE ANDRADE PINTO.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 



ASSOCIAÇÃO SCORPIONS;
OBS: MEMBRO LEONILDA FERNANDES GIRON NÃO COMPARECEU, MAS ENVIOU ALEXANDRE NATIVIDADE BELIZÁRIO COMO REPRESENTANTE;
     EDUARDO LEMOS TAMBÉM NÃO PÔDE COMPARECER,MAS ENVIOU ANGELA MARIA BARBOSA PARA REPRESENTÁ-LO.       

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


